Pred leti smo si na raziskovalnem kroZku izmisljevali razne matematicne
naloge z iracionalnimi Stevili 7 namenom, da vadimo racionalizacijo ime-
novalca in da tako pridemo do preprostejSega rezultata. Navajam Stiri
take naloge, sestavljene iz Stirih kombinacij Stevil N3 in 2. To je samo en
zgled, kako se lahko matemati¢no igramo s Stevili, v tem primeru z iracio-
nalnimi, in se pri tem lahko precej naucimo.

Kaj je najvec?

|zberemo si na primer iracionalni §tevili V3 in V2. Sestavimo §tiri $tevilske iz-
raze v obliki ulomka. Izrac¢unajmo njihovo Stevilsko vrednost in brez uporabe
kalkulatorja ugotovimo, kateri izraz ima najvecjo vrednost. Navedemo samo po-
datke (zacetek naloge) in rezultat (konec naloge). Do rezultata racunate in pri-
dete sami.

1. primer

(\V3-V2): (V3 +V2)=5-2V6=a

2. primer

(N3 = 1A2): (N3 +1A2)=-5+2V6=b

3. primer

1/(V3 =2) : 1/(\V3 +2) = 5 + 276 = ¢ (najvedja vrednost)
4. primer

V(A3 =1R2) s 1/(IN3 +1A2)=-5-2V6=d

Odgovor:d<b<a<c

Naloge:
1.1/a+b?; 2.ac+bd; 3. ad —c% 4. abcd; 5. (ab):(cd)
6. Namesto para $tevil V3 in V2 izberite pare §tevil V2 in 1 (2 in V3; V5 in 2; V6

in V5; V7 in V6; V8 in V7; ...), sestavite tevilske izraze v obliki ulomka po gor-
njih Stirth primerih in izracunajte njihovo Stevilsko vrednost. Kaj opazite?



7. Narisite: a) ain 1/a; b) bin 1/b; ¢) c in 1/c; d) d in 1/d! Kaj opazite?

8. Izraunajte x = V((a + 1/a)2 + (b + 1/b)?)
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